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@ D;mosér&re che se un sistema lineatre {‘%?1"1*w*&1nxn:bi
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@ Sia As (g %) Dimostrare che Qpni malrice BeMuR) dhe
commuba con A (onvero Eale che ABrBA) si scrive el
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L3 Gerza eguazione § SOmfm delle prirme dve e /O%/.O’ QSSOG |

Omessa . Il sisCema % fgiﬁ‘yx 3 Sw?oﬁe Com,o&(?;b,/e wn - tniey

soluzione 55; ;’f} 5

® sa 0 un pelinomio @ coeflcients real: g)ant™ s adra, .
de A € una matrice (7uadr&(/3a definiamo -
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5)& A:(; %) ' De(;—@_m;m;-e wn f)o,i.‘/)oml'O ’O(e) C‘a)G Che P(A): (88)
Seluniene
Shuttiamo il risultsts de// 'esercizio precedente .
A% - (1 §>(; 2)_(5 § ¢ wa matrice che commub con A
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La maefice B ha )*amé)o r71885iMmo (c/uind} 4) pefi‘/ﬂe' /&
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Per K=F la terzg Figa € nulla quind; il +
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@ Diswﬁeke il 5%?uen€f: sistema
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pet' M+O0 e m#) |a malrice /'f)comf)/eé& h& defe-mmanfe

non nulls . Matrice complela e matrice /f?con7o/€(f'& N gueséo
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Se m=0 prime. e h terza Suazicne Coincidono con y=1.
I 5/’568/’)’)& y="1

1 Eibile con le ool Solyz
7<+>/+Z=l £ COVY}O& n va/qnt
della Forma (¢ 1 1—6) ol warisre i Ee R.

S m=2 |a matrice inc.ompfeé& ha rango 2. In guests

(350 la nmebrice oonrp/@éa M #@nfo 3 in Quﬁnbo ad esem(orb

alcolando il deberminante elel minore ohe 5 olbiene Fimuovends,
5 Seconda  colonna s ha -
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Je m=2, cer il teorema ¢ Rouche = Geell, il sistema ¢ fﬂwm/oaﬁ'/of
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Altra :s(?r&éeé;;a e calcolare A € il mebods  descrilto |
nel /O&fa(fr&)‘o 3.3 a popind 64 del |ibro “Matrici e Velbori

[ e (D) o) defd )
weh (L)) w(3]) w(33) | -
O[eéqc;) -deé(i g) Oleé(dfl ~.

_ 4 T/1-4 10 7% 18 -19
ST Y 4 s (e ow
T4 -2 Sl 34 -1/

-4
A=

@ Dfmostf@re che per o h resle diverso oy 9 opn
Me sza (/P\) Si scHve  in modp Unico <ome - . |
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Soluiere Aflinche i sistora ipeare -

g’ 3+ 3b+ hids £,

ha+b+gc+td=¢
5‘+d: ‘(73 z

Ta-5b +5c- 3d= ¢,

ahkia un Uhi C Soluz>me Per opn’ /ooss;b?/e sce Ity O//'

M= g; (2)) A matrice ncompleba del sistema  dleve

essere inverEibik o y egui\/ol)enfemenfe, deve avere delerminmb
non DUNO.



C&\ [:dJ’Y)O !’ eéefmr)anfe Con O Sv’/ UPFO d/ L&p ace F/SPQ&O
&V& belza I-/S& :

' F ok 1 o h
et 11 - ?)'-det(h Z ?) de(:(lj ? %> =
-5 5 -3 -5

=~ (-12+5h% 42/)2-35) - (5 “36+20-15h) =
= = (5™ Dh*-15h-58)= (2-h) (5hi+22h+29)

Dabo che Bh*+22h+J09 ha discriminante nej)ab vo, | oleterminante
della. matrice mcomp le€a - € hon nullo Fé’f g h reale
;/6/‘50 d& .2

(8 MATRICI DI VANDERMONDE .

Siano X1, %y, . ., %n D onumer Fealr. Sia -\/A(Xi/ --./Xn) I Sﬁzg)uené‘e
matrice ;
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La Fiea i-esima dj Vi, %) € R (V)- (Xi}xl'i J'Xn)

X,
Vo%,i&mo dimostrare che det (V' (x,.. 7(0)) T(h Xs) :
Fer n<2 K Tormuls ¢ vela /oerche det (V(x,,xz)) det( > Xa=Xy |
Procediamo ora per induzione : &8suhniamo  come l/oofes, indulliva
che h Formula s verm per matFic ouodrate dj o’mens/m?
2l /ow n-1 e faciamo vedere che k formula e valioa arche

fer malrici  nxn.
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Definiamo )O(x§= W‘z— (X-X;) = x4 Qg X " Qs Xn-3+_‘-+ Qs+ A,

Osserviamo che per i»2 Fisvlta P(X;)=O.
b

olbre : pOa)= TT G=x) = O™ T (4,-x,)
| ;:2
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CObChﬂ&th & a\r(ﬁj;(»e O}a V(Xla, --‘/X‘n) UNA n’v&bﬁicg /: 6&/8
Che = [ prime N4 Fohe di F coincidono con e prime
Hglne di Ve, %) e delta Rn(F) [ ennesinmg Hiea d;

i ~

F Fisvlta:
Ro(F)= Ro(V)+ 8,5 R (V) + 2y RofV)+ 24y R (V) 3, R(Y)
Non c O/l'/?;'ci/e constatare che -

Ro(F)= (P00, ple), pOsy), L., p(xa)) -
= (P(Xi-)) O, O/ — O)

A VMo (?uiﬂd} :

X‘f - |
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) f |
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Sv;lu[of;;mo det F 1—;‘5[9@%0 alla  P-esimg Fioa. . S avra
deb F= (4)™ o (xq) deb Vi, %) =
= (_1>0H (—1)'3‘1 W (X;"Xi) }I (X;—-Xsk) =
- B3

=2

Per e proprietd d'eh/ debermimante si hy et F= deb (V(%,.,x)
e gvesio corclode la dimostrazione, Osservigmo  che
V. %) € invertibile 2% e solo se (9/; x: sne bl distinti



Siano &y, 8a,..,8n N numeti reali disCinti . Dimostrare
che le funzioni mella variabile reale x e_&”‘)e‘m An X

¢
) =)
Sono linearmente  indipendent: su R ovvero <he h Ffupzione

N o
F('X)-’- 21 C,‘ e&,x Cor ‘Ci,-‘.,Cn e/R

£ fdéné/cgmeffe r)u/’/a 30lo nel @so in cui Ci=¢=
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Se fG)=0 per opni X si avka anche
i 2 .
£ = % G & e¥ =0 e opni X

] o 5 _
7( (X)“ % Ci B ea.x: O )O@- O(?n,' X

- -

n- n -4 4
P( i)(x): Z Ci 01? e’ 0 pej— opni X
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N | - |
Forzmdo Xx=0 nelle /okeceo/en/:." N 89%2;0,1; si olbiene un
Sisterna linear ncopenit

Q  lneate nelle incopnite  ¢5 ¢, ¢,
C1+C2* . TC=2 O
MG+ %ot 48y Cp= O

&‘2(_ + A2 ~ .
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Q-1 A h-9
Q -
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[a mathce inco {eé‘a el sisﬁm e V(‘&L_-‘, &n) e dals
C")e ’Oe,. ,Fofes; (5)/) &i SONo da‘St//')b{ e N m&t—/-/'(f /;’)'VC’/’Z\’!)/I/E
Pettanto 13 relazione .
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